UY BAN NHAN DAN QUAN 7 PE KIEM TRA HOC KY I
TRUONG THCS NGUYEN HUU THO NAM HOC 2022 — 2023
MON: TOAN - KHOI 9

Thoi gian lam bai: 90 phut
(khéng ké thoi gian phat dé)
Bai 1: Thuc hi¢n phép tinh:
an243 =12 =275 + 2427 BWI13+43 —(3-243)

Bai 2:
a) Giai phuong trinh sau: v/4x—5 +~/16x—20 =v/36x—45 +1

b) Thoi gian t (tinh bang gidy) tir khi mot ngudi bit diu nhay bungee trén cao cach mit nude d (tinh

bang m) dén khi cham mat nudc duge cho boi cong thuc: ¢ = /;Z . Hay tim d¢ cao cua nguoi nhay

b

bungee so voi mit nudce biét rang thoi gian tir khi nguoi d6 nhay dén khi cham mit nuée 1a 9 gidy.

Bai 3: Cho hai ham sé: y = 2x — 3 (D) Véy=—%x+ 2 (D))

a)Vé (D) va (D) trén cung mot mit phang toa do.
b)Tim toa do giao diém cta (D) va (D1) bang phép tinh.

Bai 4: Ban An dimg cach mot ngon thap mot khoang 10 m. Géc “nang” tir chd ban An dung dén dinh
thap 40°. Hoi néu An di chuyén sao cho goc “nang” 1a 35° thi An cach thap bao xa (biét rang An tién
té1 hoac 1ui lai).

Bai 5: Nhan dip Tét Duong lich, siéu thi A di khuyén mai 16 hang tivi c6 gia niém yét 1a 7 400 000
dong. Lan dau siéu thi giam 10% so véi gia niém yét thi ban dugc 10 chiéc tivi, 1an sau siéu thi
giam thém 5% nita (so v&i gia giam 1an 1) thi ban duoc thém 15 chiéc nira.



a) Hoi sau 2 1an giam gia thi chiéc ti vi dugc ban véi gia bao nhiéu tién?

b) Sau khi ban hét 25 chiéc tivi thi siéu thi 16i dugc 11 505.000. Hoi gia von ciia mot chiée tivi 1a
bao nhiéu tién?
Bai 6: (3 diém) Cho AABC vuéng tai A (AB < AC). V& duong tron tam O c¢6 duong kinh AC cit
BC tai H (H khac C). Trén dudng tron (O) duong kinh AC ldy diém D sao cho BD = BA.

a) Chimg minh BD 1a tiép tuyén cta dudng tron (O).

b) Goil la giao diém ctia OB va AD. Ching minh 4 diém A, B, H, I cung thudc mdt dudng tron.

¢) Chung minh AH = BC.cos ABC. sinf/HT)



DAP AN TOAN 9
NAM HOQC 2022 - 2023

Bai Noi dung

1 a/ m—\/ﬁ—2\/ﬁ+2\/ﬁ
= 93-2/3-103+23
=-3

b/ JI13+43 —(3-23)
\/m—b—zﬁ‘
[2v3-1-243+3

= 23-1-23+3=2

2 a) Giai phuong trinh sau:

Jax—5+16x-20 =/36x—45 +1
o VAx—5+4/4x-5=3/4x -5 +1

o 2nax—5=1
1
2

SA4x-5=

<:>4x—5=l
4

_21
16

21
Vay s=12
y s-{ 2|

b) Thoi gian tir khi ngudi d6 nhay dén khi cham mat nudc 14 9 gidy =¢=9

<X

3d 3d 9,8.81

=81

Thay t=9 = 9=
9,8 9,8

=d=

=264,6

Vay dd cao ctia nguoi nhay bungee so voi mat nudc 1a 264,6 (m)

3| Bai 3: Cho duong thing y = 2x — 3 (D) va y = —%x +2 (D))
Béang gia tri:
X 0 2
1 2 1
=——x+2
y > X
X 0 1
y=2x-3 -3 -1




b) Tim toa d6 giao diém cua (D) va (D1) bang phép tinh.
Phuong trinh hoanh d6 giao diém gitra (D) va (D):

x—3=—tx+2
2

= §x=5
2

oSx=2=y=1

Vay toa do giao diém cua (D) va (Dy) 1a (2;1)

Bai 4: Ban An dimg cach mot ngon thap mot khoang 10 m. Géc “nang” tir chd ban An
dung dén dinh thap 40°. Hoi néu An di chuyén sao cho goc “nang” 1a 35° thi An cach
thap bao xa (biét rang An tién t6i hogc lui lai).

C D

Xét AABC vudng tai A: AB = AC.tan40° = 10.tan40° = 8,39 (m)
Xét AABD vuong tai A: AD = AB.cot35° = 8,39.cot35° = 11,98 (m)
Vi AD > AC (11,98 > 8,39) nén An di chuyén i ra xa thap

Khoang cach tir An dén thap 1a: (11,98 — 8,39) ~ 3,59 (m)

a) Gi4 ban tivi sau 2 lan giam gia

7 400 000. (100% — 10%)(100% — 5%) = 6 327 000 (ddng)

b) Sé tién ban 25 chiée tivi:

7 400 000. (100% — 10%).10 + 6327000.15 = 161 505 000 (ddng)
S tién von 25 chiée tivi:

(161 505 000 — 11 505 000): 25 = 6 000 000 (ddng)




D
a/ Chirng minh BD 12 tiép tuyén ciia dwdng tron (O).

- Chitng minh ABAO = ABDO (¢ — ¢ —c¢ ) = BAO = BDO

Ma BAO = 90° (do AABC vuédng tai A) = BDO = 90°

= BD L OD tai De (O)

= BD la tiép tuyén cua (O)

b/ Chirng minh 4 diém A, B, H, I cing thugc mét dwong tron.

Ta c6 AAHC ndi tiép (O) c6 duong kinh AC (do H € (O) duong kinh BC)
—=A AHC vudng tai H = AH LHC

Ta c6: OA =0D (=R) ; BA =BD (gt)

= OB la trung tryc cua AD = OB LAD tai |

Ta c6 AABI va AABH la 2 tam giac vudng c6 chung canh huyén AB
= 4 diém A, B, H, I cung thuoc mgt duong tron duong kinh AB.

¢/ Chirng minh AH = BC.cos ABC . sin HID

- Chirng minh AB? = BL.BO

- Chirng minh AB? = BH.BC

= BI.LBO=BH.BC = BL = BH
BC BO

- Chung minh ABIH-~ ABCO (c —g—c¢)

Ta co : ABIH~ ABCO (cmt)

= BIH = BCO
Ma BIH + HID = 90° (do AD 1 OB)
BCO +4BC = 90° (do AABC vudng tai A)

— .

= DIH = ABC

Taco: BC.COS@. sin[-/llb




=BC.cosA/BY3. sinA/B% (do ﬁ[?) = E?c )

pe 4B AC -
=BC.2=2C0 (do AABC vudng tai A)

AH .BC

=" aC (hé thuc lugng trong AABC vuong tai A c¢6 duong cao AH)

=AH




